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Kontrolbesøget sker på baggrund af analyseattest, opfølgning
prøver.
Hygiejne: Håndtering af fødevarer: Følgende er kontrolleret
uden anmærkninger: opbevaring af marmelade på tørvarelager
og andre tørvarer.
Virksomhedens egenkontrol: Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger: Virksomhedens skriftlige procedurer for import
af marmelade med fokus på tilsætningsstoffer og overholdelse
af grænseværdier og om de er tilladt. Der bruges datablad og
kontakt med virksomheden. Virksomheden oplyser at de vil
gennemgået deres egenkontrolprocedurer om fødevarer
tilsætning/import , så det sikres at gældende regler
overholdes.
Mærkning og information: Kontrolleret: Mærkning på blomme
marmelade.
Det indskærpes at der skal skal mærkes med oplysning om det
samlede indhold af frugt ved angivelsen ”fremstillet af ..g frugt
pr. 100 g” færdigt produkt samt at der skal mærkes med
oplysning om det samlede indhold af sukker ved angivelsen
”samlet sukkerindhold ..g pr. 100 g”
Følgende er konstateret: Der er ikke angivet indhold af frugt og
sukker i marmeladen jf gældende lovgivning på dansk. Der er
angivet indhold af frugt og sukker på engelsk og albansk samt i
disse næringsdeklarationer på fremmedsprog.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: virksomheden
tilretter etiketterne på dansk samt at der er salgsstop på de
pågældende produkter. Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte
opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Det indskærpes, at ingredienslisten skal have en passende
overskrift eller indledning,
som består af eller hvori ordet »ingredienser« indgår..
Følgende er konstateret:Ingredienslistens overskrift er
"indhold" på blomme marmelade. Der mangler ordet
ingredienser.
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Virksomheden havde følgende bemærkninger: Etiketterne tilrettes og produkterne er på salgs stop indtil de er
rettet.
Vejledt om at krav til ingredienslisten herunder at opstillingen skal indledes med en angivelse, som består af,
eller hvori ordet "ingredienser" indgår, fx "Ingredienser:" eller "Fremstillet af følgende ingredienser:"
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Tilsætningsstoffer m.v.: Følgende er kontrolleret:- opfølgning på prøverne er udtaget i forbindelse med
”Overvågning af tilsætningsstoffer i fødevarer”.
Følgende er konstateret:- Sorbinsyre er deklareret, men ikke påvist. Det er kun tilladt at tilsætte til produkter
med lavt sukkerindhold. Prøven er indplaceret i gruppe 4.2.5.1 i EU listen.
Virksomheden redegjorde for at E202 er ikke en af ingredienser i blomme marmelade og at det var ved en fejl
anvendte gamle etiketter fra fabrikkens side. OK. Der udarbejdes nye etiketter og labels på dansk.


